
Tema 18 (Atención enfermera al recién nacido en riesgo) 

Cuando una madre quiere amamantar a sus hijos ¿Qué debemos 

evitar? 

Seleccione una: 

a. Ayudar a colocar de forma correcta a los niños  

b. Crear un clima de intimidad  

c. Retrasar el inicio de la lactancia  

d. Explicar a la madre la forma de realizar la extracción de la leche 

cuando los niños no pueden mamar  

 
Respecto a la zigosidad, señale la correcta: 

Seleccione una: 

a. Los gemelos monocigotos se desarrollan a partir de dos óvulos 

fecundados  

b. Los gemelos monocigotos son fáciles de diagnosticar por el sexo 

de los fetos  

c. El diagnóstico de la zigosidad se suele hacer con dos parámetros 

clínicos  

d. El ser mono o dicigótico influye en el riesgo de presentar 

complicaciones  

 
Tras la reanimación en el paritorio sería adecuado… 

Seleccione una: 

a. Reponer la medicación usada  

b. Limpiar el material  

c. Comprobar que todo el material está repuesto y en perfecto 

orden  

d. Todas las afirmaciones son correctas  

 
Los gemelos siameses se producen si la división del óvulo se produce: 

Seleccione una: 

a. En los 3 primeros días  

b. Entre los días 4 al 8  

c. Entre los días 9 al 12  

d. Posterior a los 12-15 días  

 
Los defectos estructurales precoces se caracterizan por: 

Seleccione una: 

a. Son más frecuentes en los gemelos dicigóticos  

b. Se producen en la zona caudal y urológica  



c. No tienen su origen en alteraciones cromosómicas  

d. Si se presentan en un solo gemelo, nos sirven para establecer el 

origen dicigoto de ambos  

 
Una incubadora nos permite… 

Seleccione una: 

a. Mantener la temperatura corporal del niño  

b. Administrar oxígeno si fuera necesario  

c. Realizar una observación directa  

d. Todas las afirmaciones son correctas  

 
Para mantener un ambiente térmico neutro la enfermera no debe 

olvidar… 

Seleccione una: 

a. Bañar al niño bajo un foco de calor  

b. Colocar un gorro al nacimiento  

c. Evitar manejar al niño con las manos frías  

d. Todas las afirmaciones son correctas  

 
¿Qué acceso venoso central no es habitual canalizar en los recién 

nacidos? 

Seleccione una: 

a. Vena subclavia  

b. Arteria umbilical  

c. Vena umbilical  

d. Catéter venoso central de acceso periférico  

 
¿Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa? 

Seleccione una: 

a. Los partos múltiples suponen un factor de riesgo  

b. La colaboración entre el servicio de ginecología y pediatría es 

básica en los partos múltiples  

c. La mayor parte de las madres que tienen gemelos no pueden 

alimentar con lactancia materna exclusiva a sus hijos  

d. La Conserjería de Bienestar Social facilita ayudas a las familias de 

partos múltiples  

 

 

 



¿Qué afirmación es errónea? 

Seleccione una: 

a. La enfermería de neonatología no precisan un alto grado de 

especialización para realizar su trabajo  

b. La colaboración con los padres es muy importante en las 

unidades de neonatología  

c. Es misión de la enfermera integrar a los padres en las unidades de 

neonatología  

d. El personal de enfermería debe permitir que los padres 

permanezcan junto a sus hijos todo el tiempo posible  

 
El síndrome de transfusión feto fetal (señale la correcta): 

Seleccione una: 

a. Se produce indistintamente de si la placenta es mono o bicorial  

b. El feto donante se caracteriza por presentar plétora y policitemia  

c. Mientras que el feto donante tiene siempre muy mal pronóstico, el 

receptor suele salir adelante  

d. Aunque la afectación principal es hemodinámica y renal, 

neurológicamente sí que suelen tener secuelas importantes  

 
Cuando unos gemelos están de alta , no sería correcto que los 

cuidados… 

Seleccione una: 

a. Se planificen con anterioridad  

b. Incluyan una valoración de familiar y de los niños  

c. Es una actividad incluye al personal de neonatos y a los padres  

d. Se realizan el día del alta  

 
No se considera un objetivo dentro de los cuidados enfermeros a… 

Seleccione una: 

a. Vigilar el deterioro clínico del neonato  

b. Atender a la familia de los niños  

c. Fomentar la lactancia materna  

d. Todas las afirmaciones son correctas  

 

Cuando se prepara el equipo para la reanimación neonatal ¿qué 

acción no sería adecuada? 

Seleccione una: 

a. Comprobar el equipo de succión  

b. Verificar el funcionamiento de la luz del laringoscopio  



c. No es necesario probar la bolsa de ventilación  

d. Abrir la fuente de oxígeno y ajustar el flujo a 5-8 l/m  

 
Respecto a la mortalidad fetal, señale la correcta: 

Seleccione una: 

a. La muerte de al menos uno de los fetos se produce en un 9% de 

los embarazos  

b. La mortalidad intraparto es tres veces mayor que en los partos 

monofetales  

c. El gemelo de mayor riesgo es el primero  

d. La anestesia materna, adecuadamente indicada por el Obstetra, 

disminuye las complicaciones perinatales  

 
La prematuridad, en los embarazos múltiples: 

Seleccione una: 

a. Afecta a un 30% de dichos embarazos  

b. Es el doble que en los embarazos monofetales  

c. La edad media al nacimiento es de 36 semanas para los gemelos 

 

d. Aun siendo mayor que en los monofetales, no aumenta el riesgo 

de complicaciones en los fetos gemelares  

 
Respecto a las gestaciones múltiples, señale la falsa: 

Seleccione una: 

a. Es un embarazo en el que se gestan dos ó más fetos  

b. Han aumentado en los últimos 20 años  

c. Los fetos tienen mayor riesgo de presentar complicaciones  

d. La incidencia de monocigotos varía mucho según las zonas  

 

En una sala de neonatología, ¿Qué se debe evitar? 

Seleccione una: 

a. Mantener las luces intensas con el fin de vigilar mejor a los niños  

b. Hablar con un tono medio  

c. Crear periodos de día y noche  

d. Todas las afirmaciones son ciertas  

 

 

 
 



¿Cuál de los siguientes objetivos no es primordial para los cuidados de 

los neonatos? 

Seleccione una: 

a. Vigilar el deterioro clínico del neonato  

b. Atender a la familia  

c. Conocer los factores de riesgos maternos y neonatales  

d. Todas son correctas  

 
¿Cuál de las siguientes medicaciones no se administra en los cuidados 

de rutina en un recién nacido? 

Seleccione una: 

a. Atropina  

b. Vacuna de la hepatitis  

c. Vitamina K  

d. Colirio de Aureomicina  

 
Las gasometrías de control en el recién nacido ¿pueden ser? 

Seleccione una: 

a. Capilares o arteriales si el RN tiene canalizada la arteria umbilical 

 

b. Siempre serán capilares  

c. Las capilares no son válidas  

d. Sólo se sacarán gasometrías arteriales  

 
¿Qué material no se considera opcional para la intubación? 

Seleccione una: 

a. Mascarilla facial  

b. Capnógrafo  

c. Mascarilla laríngea  

d. Monitor de ECG  

 

Ante un parto múltiple, en paritorio debe haber, al menos: 

Seleccione una: 

a. Una matrona, un anestesista y al menos dos pediatras  

b. Un obstetra, una matrona, un anestesista, dos pediatras y al 

menos un enfermero experto cuidados intensivos neonatales  

c. Un obstetra, una matrona, un anestesista, y al menos un pediatra 

por cada feto  



d. Un obstetra, una matrona, un anestesista, un pediatra por cada 

feto y sería recomendable un enfermero experto en cuidados neonatale 

 

 
Respecto al riesgo de malformaciones, señale la falsa: 

Seleccione una: 

a. Las presentan un 6% de los embarazos gemelares  

b. Los gemelos monocigóticos tienen un riesgo de presentar 

anomalías genéticas algo mayor del doble que los monofetales  

c. El riesgo de malformaciones en general es mayor en los 

monocigóticos respecto a los dicigóticos  

d. Se pueden producir en cualquier momento de la gestación  

 
No sería correcto decir que la arteria umbilical es… 

Seleccione una: 

a. Un acceso venoso periférico  

b. Permite la administración de fluidos intravenosos  

c. Se utiliza para sacar gasometrías arteriales  

d. Permite monitorizar la tensión arterial invasiva  

 
No sería adecuado afirmar que… 

Seleccione una: 

a. En los partos múltiples todos los niños deben ser ingresados en 

neonatología  

b. Las técnicas invasivas se limitan para el control de los niños más 

graves  

c. Es importante ampliar los periodos de descanso  

d. Utilizar técnicas de consuelo es muy importante para evitar el 

dolor en los neonatos  

 
No sería correcto decir que la arteria umbilical es… 

Seleccione una: 

a. Un acceso venoso periférico  

b. Permite la administración de fluidos intravenosos  

c. Se utiliza para sacar gasometrías arteriales  

d. Permite monitorizar la tensión arterial invasiva  

 

 

 

 



La inserción filamentosa del cordón se caracteriza por: 

Seleccione una: 

a. Los vasos umbilicales poseen un exceso de gelatina que los 

comprime  

b. Son vasos placentarios vulnerables a la compresión  

c. Es una patología grave pero que puede proteger de hemorragias 

al feto  

d. Es una anomalía de los grandes vasos fetales  

 
Cuando ingresa un gemelar ¿qué acción no sería adecuada? 

Seleccione una: 

a. Realizar la somatometría  

b. Tomar las constantes vitales  

c. Prepara una incubadora a 30º  

d. Administrar la profilaxis oftálmica  

 
En relación a la valoración de enfermaría señale la respuesta falsa: 

Seleccione una: 

a. Es un proceso continuo  

b. Está basada en las necesidades básicas  

c. Se realiza solo al ingreso de los niños en neonatología  

d. Permite determinar cuáles son las necesidades que están 

alteradas  

 
¿Qué material no sería adecuado preparar para la reanimación en el 

paritorio? 

Seleccione una: 

a. Gafas nasales  

b. Resucitador manual de 250-500 ml  

c. Laringoscopio  

d. Son das de aspiración  
 


